

顺德大力推动多所学校建设项目年内竣工

新增中小学学位将达2.65万个

文/图 羊城晚报记者 张韬远

如何推动高中教育的优质特色化发展?职业教育将如何改革?3月25日,《顺德区2020年教育工作要点》(以下简称《要点》)新鲜出炉,针对这一系列当地市民关注的教育问题,《要点》均给出了最新的答案。根据《要点》,顺德今年将推动区属学校5个项目建成竣工,镇属学校3个新建学校项目竣工,共计将新增中小学学位2.65万个。

多所学校建设项目在年内完成

《要点》提出,在推进中小学校建设工作方面,顺德将推动区属学校5个项目,包括顺德一中南校区新建设工程、罗定邦中学学生宿舍楼扩建工程、伦教中学生宿舍楼扩建工程、龙江中学体育馆扩建工程、胡宝星职校综合楼扩建工程建成竣工,新增学位4200个、学生宿位7300个。此外,顺德还将推动镇属学校3个新建学校项目(顺德华附北滘学校初中部、北滘群力小学、均安光正实验学校)及一批改扩建学校项目年内竣工,新增学位22300个。顺德今年还将全面完成公办学校教室空调安装工作,实现空调全覆盖。稳步推进品牌初中宿舍建设,确保2021年底,每个镇街的品牌初中实现全寄宿。

同时,顺德将大力推进学前教育普惠健康发展,加快发展公办园,推进城镇小区配套幼儿园建设,积极推动国有资产(物业)举办公办园,重点推进“两幼一托”回收举办成公办园。通过整治回收、引导转型、优化存量等方式,积极推动利用集体资产物业举办的民办园回收工作。其中,对于普惠占比不达80%的镇街,鼓励镇街政府采取购买服务、增加生均补贴等方式扩大普惠性民办园占比。



推进18所品牌初中创建工作

在顺德教育的短板——初中学上,今年,顺德将深入推进行品牌初中创建工作。全面落实顺德一中外国语学校、顺德京师励耘实验学校、成美初级中学、顺峰中学等18所品牌学校创建工作,进一步提升学校硬件建设和发展信息化升级,开设特色学科课程实验班,构建优势学科课程体系,加强创新拔尖人才的培养。



学生们正在有序学习

建设市场化运营的公共实训中心

职教改革上,顺德将探索社会力量深度参与的途径和模式。《要点》提出,顺德将进一步深化产教融合。促进教育链、人才链与产业链有机衔接,探索完善校企合作育人、协同创新的体制机制,力争建成3-4个市场化运营的公共实训中心、实训中心或产业学院等新型办学实体,培育至少4家示范性产教融合型企业,推动产业需求更好融入

人才培养过程。同时,顺德将推动专业群与产业群无缝对接、专业标准与岗位标准精准衔接。值得的是,顺德将推进全区职业院校品牌专业100%实现中高一体化培养,100%专业教师完成转岗或技术提升培训。扎实推进8个入选教育部的“1+X证书”试点项目的组织实施工作。

在发展高等教育上,顺德将支持顺德职业技术学院“中国特

域联合教研工作,加大区对镇(街道)中心教研组的扶持力度,加强学科组建设。深化课堂教学改革,推进“卓越课堂”计划,发现教学能手,评选学科骨干教师、课改先进教师等。加强教育科研课题研究,孵化教育科研成果。加强中考备考和尖子生培养工作。做好教育大数据诊断教学、把脉教学工作,完善统一的学生学业监测数据库建设,持续发现与培养拔尖人才。

在高中教育方面,顺德将推进第二期普通高中多样特色项目建设,做好佛山市分类创建终期评审和验收的准备工作。深化学校内涵建设,持续推进教育教学改革、特色课程建设、创新拔尖人才培养、与高校对接优生培养和畅通生涯通道、特长生培养。积极推进成立区实验中学艺术与体育教育集团,推进高中与义务教育学校的衔接,深化人才培养模式改革,打造生源基地。

探索“雇员制教师”新路子

教师队伍建设是提升教育质量的最重要支持。根据《要点》,顺德将探索“雇员制教师(编外聘用制教师)”模式,今年,顺德重点深化新时代教师队伍建设改革。起草并提请区委区政府印发关于全面深化新时代教师队伍建设改革的实施方案。制定《顺德区中小学校领导人员管理试行办法》、《顺德区义务教育学校领导人员绩效考核指导意见》等文件,进一步健全中小学校领导人员管理制度;开展义务教育学校领导人员任职资格培训。

《要点》提到,2020年顺德将深入推进“强师工程”建设,包括开展第二批50名区教坛新秀半年周期培养工作,开展第八批200名区骨干教师评选和培养工作,启动第三批35个区中小学名师工作室建设工作;进一步加强区特级教师工作站(室)建设;评审认定首批首席教师,启动区人才办重点扶持的顺德区教育家型人才培育项目建设等工作。

值得关注的是,2020年顺德将持续解决制约队伍发展的问题。特别是,推动建立编外教师聘用制度,探索“雇员制教师(编外聘用制教师)”模式,会同有关职能部门,研究制定顺德区公办中小学雇员制教师聘用管理办法,缓解顺德区教育事业发展编制的供需矛盾。同时,顺德区教育局会同有关职能部门制定教育事业单位岗位设置补充意见,完善有利于年轻教师成长的岗位设置政策,缓解顺德区中小学中级职称不足而制约教师专业发展的问题。

交警首次采用无人机整治交通违法行为



交警操作无人机,对违章车辆进行拍摄

平安建设道路交通考评佛山排名全省第一



佛山大道中车水马龙

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强
通讯员 李淑莲

近日,佛山市政府组织召开道路交通安全工作联席会议,部署2020年道路交通安全综合治理工作。会议透露,在去年的平安建设道路交通考评中,佛山排名全省第一。对全市交通事故集中多发的“十大镇街”“十大路段”,以及安全生产主体责任落实不到位的“十大企业”进行挂牌督办。

首次“吃螃蟹”的交警铁骑队员周福超一脸兴奋:“在路上,我们铁骑拥有无法比拟的机动优势,任何情况我们都能最快速度到达处置,有了无人机的精确制导,我们的工作效率真的更高了。”

据佛山市交通运输局党组成员、副局长宋丹民介绍,2019年,全市共发生列入行业统计的道路交通事故3748宗、死亡564人,同比分别下降4.58%、10.05%。在全省预防道路交通事故综合考评中,佛山排名全省第二。在平安建设道路交通考评中,佛山排名全省第一。

“无人机可以和电子监控设备形成有效补充,扩大覆盖面,及时发现路面状况、引导路面力量赶往处置。它能让我们得到大量路况信息,就如同会飞的‘天眼’,让执勤更加安全。还有跟随功能可以加强证据采集和固定。例如我们曾发现有违法车辆采用夹纸片的方式遮挡号牌,遇到路面交警时便迅速取下,造成一定取证难度,而配合无人机的执勤,这种情况便可以有效处理了。”南海交警大队机动中队副队长杨树介绍。

此外,佛山去年全面清理不符合安全条件的运输经营业户。

共清理不符合安全技术条件、逾期180天未年度审验的普通营运货车5729辆、危运货车140辆,注销超期从业人员资格证6036个、超60周岁从业人员资格证220个。

会议透露,佛山道路交通安全存在这些隐患:事故存量偏大,部分区域、部分路段亡人事故集中多发;隐患排查治理还不够到位,部分道路风险隐患突出;部分企业安全主体责任落实不到位,个别客货运物流企业发生亡人交通事故和交通违法情况突出。

实施交通安全责任监管

为提升交通安全,佛山将实施交通安全责任监管提升工程,落实政府领导和部门监管责任;实施源头风险管控提升工程,压实企业主体责任,清理“人、车、路、企业”源头隐患;实施农村地区基础保障提升工程,切实提

升农村交通管理水平;实施专项打击整治效能提升工程,围绕涉摩涉电、酒驾醉驾、货车违法、客车运营、路面行车等方面集中开展道路交通秩序“五大整治”等。

此外,由于佛山道路运输行业点多线长面广,行业体量大与安全监管人手严重不足的矛盾十分突出。且汛期、清明将至,天气不稳定因素增多,人员出行需求增大,加上当前已进入疫情防控最吃劲的关键期、企业复工复产的高峰期,道路运输秩序进一步恢复,事故防范压力异常严峻。

宋丹民指出,将重点治理车辆超速、轨迹率不达标、长期不在线等违规行为;推广安装道路客货运输行业应用智能视频监控报警技术,培养驾驶技能和安全意识“双过硬”的驾驶员;加快国省干线重点路段改造工作,提升公路路况、完善标志标线等交通安全设施等。

禅城大胃王小偷偷来30斤鸡翅两天吃光



羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员胡彬彬摄影报道:偷了30斤鸡翅,两天就吃完!日前,这样一个“极品吃货”出现在了禅城。

3月18日下午6时许,已经复工复产的关先生来到自家烧烤档,准备为晚上营业做准备。不料发现冰箱内1箱重30斤的鸡翅和1箱干鱿鱼不见了,价值人民币3300多元。经询问员工并在店内搜寻无果后,关先生立即报警求助。接报后,佛山禅城公安第一时间立案调查,发现案发时间约是凌晨4时。通过事主辨认发现,当时有一人从冰箱拿了2箱东西就跑了,从举止动作、衣着特征和样貌轮廓上观察,关先生一眼认出窃贼竟然然是前员工戴某。

关先生回忆,案发的前一天,戴某因自身原因辞职了。在挽留不了的情况下,凌晨3点钟下班时,当档口的货物归置好后,关先生与戴某结算完全部工资后,关先生便让其离开了,“没想到他还会干出这种勾当。”

“我回到家后饿了,就想吃鸡翅,于是就返回了烧烤

高明餐饮开放堂食、围餐服务

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道:近日,记者从佛山市高明区市场监督管理局获悉,根据佛山市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室《关于印发佛山市应对新冠肺炎疫情分区分级防控工作方案(3月22日-3月28日)的通知》(佛防疫指办〔2020〕399号)文件,高明区各餐饮经营单位(含清吧、酒吧)、美甲店按照低风险地区落实疫情防控措施。

据通知,餐饮经营单位(含清吧、酒吧)可以开放堂食服务,正常开展围餐服务;美甲店可以正常营业。顾客进入各经营单位须戴口罩,从业人员上岗均须戴口罩。各经营单位对入店消费的顾客测量体温,每日对从业人员进行晨检和体温监测,并按照省、市有关规定做好从业人员管理。

此外,餐饮经营单位(含清吧、酒吧)应参照《佛山市推动餐饮业有序复工复产工作指引(试行)》场所消毒管理要求,做好消毒,确保经营场所开市前、收市后要各消毒一次,餐台每翻台一次必须消毒一次,洗手间每2小时消毒一次。

三水三水港进口粮食实现进境快速验放

羊城晚报讯 记者张闻,通讯员吴展华、许建伟报道:3月23日,三水港首次进口粮食,共12柜309.7吨的小麦由佛山市三水丰顺食品有限公司从澳大利亚进口,佛山海关三水办统筹兼顾检疫把关和通关零延时,完成该首票粮食进境验放工作。“以后直接从三水口岸进口粮食,我们一年至少可以节省50万元。”这家公司负责人表示。

三水港地处西江“黄金水道”码头,扼西江、北江、绥江三江交汇的咽喉要道,拥有良好的水域和陆域自然条件,是佛山市港口规划中重点发展的八大港区之一。近年来,随着三水饲料、面粉加工行业的发展,对进口粮食的需求不断增大。但由于三水没有获批为进境粮食指定口岸,只能从黄埔、深圳等地口岸进口,再转运到三水,增加了企业的转运成本。

为此,佛山海关三水办专门组织开展了进境粮食监管操作规范等学习和演练,完善检测器材和技术支撑,提前和码头经营单位及报关单位沟通联系,研究制定粮食快速通关验放便利方式。

南海西樵山每日接客量上限增至5000人



羊城晚报讯 记者张闻、通讯员程楚莹摄影报道:3月25日,西樵山风景名胜区宣布,即日起,景区每日可接待游客数量增至5000人。

据了解,西樵山风景名胜区3月6日恢复开放以来,景区采取限流措施,每日接待游客量不超过3000人。如今,随着疫情防控形势逐渐向好,西樵山的每日接待游客数量也逐步放宽。

虽然接待游客上限提升到了5000人,但景区也提醒,景区的开放时间为每日上午8:30-下午4:30,观音索道暂不运营,景区观光车有序开放。景区只开放西樵山南门票口、北门票口、白云洞奎光楼门票口,其余进出售票口暂不开放。

在门票预约上,游客必须提前一天在西樵山的官方微信平台上进行实名制预约,并申请电子通行证,携带本人身份证件,配合体温测量体温等流程,才能入园,不接受现场预约。

此外,由于疫情防控的需要,西樵山风景名胜区目前仅有序开放白云洞、翠岩、九龙岩、石燕岩、天湖公园、桃花园、茶花公园、四方竹园、杜鹃园等户外景点。黄飞鸿狮艺武术馆以及景区内的院、楼、馆继续关闭;宝峰寺(含南海观音文化苑)、白云古寺、云泉仙馆等宗教场所将根据宗教管理部门要求另行通知开放时间。

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员程楚莹摄影报道:3月25日,西樵山风景名胜区宣布,即日起,景区每日可接待游客数量增至5000人。

据了解,西樵山风景名胜区3月6日恢复开放以来,景区采取限流措施,每日接待游客量不超过3000人。如今,随着疫情防控形势逐渐向好,西樵山的每日接待游客数量也逐步放宽。

虽然接待游客上限提升到了5000人,但景区也提醒,景区的开放时间为每日上午8:30-下午4:30,观音索道暂不运营,景区观光车有序开放。景区只开放西樵山南门票口、北门票口、白云洞奎光楼门票口,其余进出售票口暂不开放。

在门票预约上,游客必须提前一天在西樵山的官方微信平台上进行实名制预约,并申请电子通行证,携带本人身份证件,配合体温测量体温等流程,才能入园,不接受现场预约。

此外,由于疫情防控的需要,西樵山风景名胜区目前仅有序开放白云洞、翠岩、九龙岩、石燕岩、天湖公园、桃花园、茶花公园、四方竹园、杜鹃园等户外景点。黄飞鸿狮艺武术馆以及景区内的院、楼、馆继续关闭;宝峰寺(含南海观音文化苑)、白云古寺、云泉仙馆等宗教场所将根据宗教管理部门要求另行通知开放时间。

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员胡彬彬摄影报道:偷了30斤鸡翅,两天就吃完!日前,这样一个“极品吃货”出现在了禅城。

3月18日下午6时许,已经复工复产的关先生来到自家烧烤档,准备为晚上营业做准备。不料发现冰箱内1箱重30斤的鸡翅和1箱干鱿鱼不见了,价值人民币3300多元。经询问员工并在店内搜寻无果后,关先生立即报警求助。

接报后,佛山禅城公安第一时间立案调查,发现案发时间约是凌晨4时。通过事主辨认发现,当时有一人从冰箱拿了2箱东西就跑了,从举止动作、衣着特征和样貌轮廓上观察,关先生一眼认出窃贼竟然然是前员工戴某。

关先生回忆,案发的前一天,戴某因自身原因辞职了。在挽留不了的情况下,凌晨3点钟下班时,当档口的货物归置好后,关先生与戴某结算完全部工资后,关先生便让其离开了,“没想到他还会干出这种勾当。”

“我回到家后饿了,就想吃鸡翅,于是就返回了烧烤